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ATA N.º 10/2026 

------- Ata da reunião ordinária realizada aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e seis. 

------- Ao décimo oitavo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, reuniu, no Salão 

Nobre dos Paços do Município, a Câmara Municipal de Manteigas, sob a Presidência do Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, Flávio Miguel Tacanho Massano, encontrando-se presentes os 

Senhores Vereadores, Odete da Graça David Ganilha Almeida, João Nuno Abrantes Cardoso, 

Nuno Manuel Matos Soares e Adriana dos Santos Nunes. 

------- Pelas nove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente da Câmara Municipal declarou 

aberta a reunião. 

------- De conformidade com o artigo 53.º do Anexo | da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a 

Ordem do Dia estabelecida para a presente reunião incluiu os seguintes assuntos: ----——------------ 

1. Aprovação da ata n.º 08/2026. 

2.Intervenção do Público. 

3. Período Antes da Ordem do Dia. 

4. Ordem do Dia. 

4.1. Deliberação acerca do pedido de isenção de taxas de utilização do Auditório 

Municipal de Manteigas, formulado pelo Agrupamento de Escolas de Manteigas. 

4,2. Conhecimento da alteração n.º 5 ao Orçamento da Despesa e GOP em vigor no ano 

de 2026. 

4.3. Conhecimento dos atos praticados por delegação de competências. 

4,4. Aprovação, em minuta, das deliberações, nos termos do disposto no n.º 3 do artigo 

57.º do Anexo | da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

------- O Senhor Presidente declarou aberta a reunião ordinária de Câmara, cumprimentando os 

membros do executivo municipal, os serviços de apoio e os munícipes. 

1. Aprovação da ata n.º 08/2026. 

-------Achada conforme, a Ata n.º 08/2026 (da reunião ordinária de 20-04-2026) foi aprovada por 

unanimidade dos presentes, dispensando-se as suas leituras, devido ao facto do respetivo texto 
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ter sido previamente distribuído. 

2. Intervenção do Público.
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------ Verificando não haver inscrições de público para intervir, o Senhor Presidente deu por 

encerrado este ponto da ordem de trabalhos. 

3. Período Antes da Ordem do Dia. 

------ O Senhor Presidente destacou os próximos eventos municipais, incluindo as Residências 

Artísticas (Land-Wool Week, até 10/07), concerto no Burel Factory (22/05), conversa com Tiago 

Quaresma (22/05), e o XVI Festival de Bandas (23/05). AÀA agenda inclui ainda um banho de floresta 

(24/05), oficinas de |á (22-24/05, 10-12/06), ação Fun Family (30/05) e o Festival da Montanha (5- 

7/06), além de congratular o sucesso do Estrela Grande Trail (EGT) e os atletas locais, Francisco 

Moreira e Tiago Craveiro pelo título alcançado de Campeões Regionais de XCM. 

------ Este responsável aproveitou ainda para felicitar a AFACIDASE - Associação de Familiares 

e Amigos do Cidadão com Dificuldades de Adaptação da Serra da Estrela, pelas comemorações 

do seu 25.º aniversário, ocorridas no passado dia 16 de maio, bem como a Associação 

Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Manteigas pela assinatura do protocolo com a Escola 

Nacional de Bombeiros para a criação de um campo de treino especializado em resgate em 

montanha. Destacou a apresentação do Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Rurais 

(DECIR) de 2026 para a sub-região Beiras e Serra da Estrela, sublinhando a importância da 

prevenção estrutural face às condições do território e às previsões meteorológicas para o verão. 

------ O Senhor Presidente apelou à participação dos munícipes na votação do Orçamento 

Participativo Jovem, a decorrer até ao final do mês, detalhando os três projetos a sufrágio. --—----- 

- — Mais informou que o Município irá apoiar a noite solidária de fados organizada pela 

AFACIDASE, agendada para o dia 5 de junho, através da aquisição de bilhetes para os 

funcionários autárquicos. 

= e O Senhor Presidente partilhou os dados enviados pelo Turismo do Centro relativos à 

dinâmica turística da região nos meses de janeiro e fevereiro, revelando que o Município de 

Manteigas registou um crescimento expressivo no número de dormidas em comparação com o 

ano anterior (31% em janeiro e 17% em fevereiro), alcançando as 15.500 dormidas e 

posicionando-se no quarto lugar da região da Comunidade Intermunicipal (CIM) Beiras e Serra da 

Estrela, à frente do município da Guarda. Endereçou os parabéns aos agentes turísticos e 

económicos do concelho pelo investimento efetuado e previu uma quebra estatística no mês de 

março devido ao encerramento de vias de comunicação, perspetivando uma recuperação em abril 

e maio com o período da Páscoa e a realização do Estrela Grand Trail. 

- m—— Por fim, informou que o executivo municipal está a ponderar a alteração da data da Festa 

do Pastor, propondo a sua fusão com o segundo ato do programa Land - Wool Innovation Week, 

no segundo fim de semana de julho. Justificou esta intenção com a escassez de recursos humanos 

e logísticos da autarquia para fazer face à densa agenda de eventos previstos para o mês de 
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junho, bem como com a necessidade de evitar a sobreposição com as festividades populares e 

iniciativas organizadas por outras instituições locais. 

------- O Senhor Vereador Nuno Soares começou por cumprimentar o executivo municipal, o apoio 

administrativo e os munícipes, associando-se às felicitações expressas pelo Senhor Presidente. 

De seguida, solicitou o envio do relatório do Turismo do Centro, bem como dos relatórios do FAIAS 

2025 e da Expo Estrela 2026. 

——————— No que respeita ao Estrela Grand Trail, considerou o balanço global positivo, mas solicitou 

uma análise sumária do impacto económico real do evento no concelho para aferir a eficácia da 

aplicação dos recursos municipais. Por fim, pediu a disponibilização de informação e 

documentação relativas à última reunião da Comunidade Intermunicipal da Região Beiras e Serra 

da Estrela (CIMRBSE), concretamente sobre a calendarização e o modelo de participação da 

mesma em eventos turísticos, e sobre a reprogramação do Investimento Territorial Integrado (ITI). 

------- A Senhora Vereadora Adriana Nunes cumprimentou os presentes, expressou satisfação 

pela densa agenda de eventos no concelho e associou-se às felicitações pelos 25 anos da 

AFACIDASE. 

------- O Senhor Vereador João Cardoso, após os cumprimentos iniciais, subscreveu as 

congratulações anteriores, enaltecendo o papel social e empregador da AFACIDASE, e elogiou o 

balanço positivo do EGT. 

-—=— .a Senhora Vice-Presidente, Odete Ganilha, subscreveu os cumprimentos e felicitações 

anteriormente expressos, centrando a sua intervenção no relato das representações institucionais 

efetuadas. 

——————— Relativamente à apresentação do Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Rurais 

(DECIR) para 2026, destacou o reforço dos meios técnicos e humanos, o estreitamento de 

sinergias entre as entidades de proteção civil e a valorização da segurança dos operacionais, 

reforçando a importância da prevenção e da prontidão face às vulnerabilidades do território. ------ 

------- No que concerne à assinatura do protocolo entre a Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Manteigas e a Escola Nacional de Bombeiros, sublinhou o impacto e a honra de o 

concelho acolher o primeiro campo nacional de treino de salvamento em montanha. Informou 

ainda ter desafiado o CLDS 5G e o Serviço de Proteção Civil Municipal a incluífem nas suas ações 

a promoção do curso online gratuito sobre incêndios rurais disponibilizado pela Escola Nacional 

de Bombeiros, iniciativa que obteve o acolhimento imediato de ambos os serviços. --------------=---- 

------- Por fim, aludiu à sua presença no almoço comemorativo do 25.º aniversário da AFACIDASE, 

louvando o percurso da instituição na promoção de valores como a inclusão, a dignidade e a 

empatia, e confirmou ter apresentado a proposta aprovada pelo Senhor Presidente para a 

Anh
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aquisição de bilhetes pelo Município a favor dos funcionários autárquicos para a próxima noite 

solidária de fados. 

------ O Senhor Presidente respondeu às questões colocadas pelo Senhor Vereador Nuno Soares, 

confirmando, em primeiro lugar, o envio imediato da documentação do Turismo do Centro a todo 

o executivo municipal. 

------ No que concerne ao impacto económico do EGT, informou que a Autarquia está a recolher 

dados junto das unidades de turismo, sublinhando que a elevada taxa de ocupação hoteleira e os 

relatos da restauração local — com registos de estabelecimentos que superaram as mil refeições 

servidas no fim de semana — evidenciam o forte retorno direto do evento. Sustentou que o 

sucesso do EGT ultrapassa a faturação imediata do comércio local, constituindo uma ferramenta 

estratégica de promoção territorial e de posicionamento de Manteigas nos desportos de natureza 

e de aventura, com o objetivo de atrair turismo sustentável e fidelizar visitantes a longo prazo, 

cabendo à iniciativa privada potenciar estas dinâmicas através da competitividade e da qualidade 

dos seus serviços. 

------ Relativamente à participação da CIMRBSE em certames turísticos, comprometeu-se a 

disponibilizar a documentação existente e adiantou que a presença na BTL, FITUR e INTUR 

manterá o modelo conjunto com os restantes municípios, estando em fase de desenvolvimento e 

debate as novas estratégias de atuação local. 

------ O Senhor Presidente detalhou os investimentos previstos no âmbito do ITI, cujo fundo 

comparticipado ascenderá a cerca de 4 milhões de euros, viabilizando intervenções estruturais no 

concelho. 

------ Entre as operações mapeadas, destacou o Programa Manteigas Steam, a eficiência 

energética do edifício municipal, a renovação da rede de água na Rua 1.º de Maio, a instalação 

de saneamento básico no Zorrão e na urbanização da Sicó, a modernização administrativa, a 

requalificação do Covão da Ametade, do cowork local e da incubadora do Mercado da Montanha. 

------ O Senhor Presidente anunciou ainda melhorias na escola primária, no pavilhão 

gimnodesportivo, na Praça da Vila, no Matufa Green Park e verbas para habitação a custos 

acessíveis. 

------ Por fim, reforçou que a alteração da data da Festa do Pastor visa proteger os operadores 

económicos e evitar a saturação do público local face às festividades populares de junho, 

terminando com o registo do consenso de todos os vereadores nos parabéns institucionais à 

AFACIDASE pelo seu 25.º aniversário. 

------ Não havendo mais intervenções, o Senhor Presidente declarou o Período Antes da Ordem 

do Dia encerrado. 

Ordem do Dia 

ANA 



-399 « 

CÂMARA MUNICIPAL DE MANTEIGAS 

Deliberação acerca do pedido de isenção de taxas de utilização do Auditório Municipal de 

Manteigas, formulado pelo Agrupamento de Escolas de Manteigas. 

------- Foi presente, para deliberação, o pedido de isenção supramencionado. 

------- Submetida a votação, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido de 

isenção supramencionado. 

Conhecimento da alteração n.º 5 ao Orçamento da Despesa e GOP em vigor no ano de 2026. 

------- Foi presente, para conhecimento, a alteração supramencionada. 

------- A Câmara Municipal tomou conhecimento da alteração n.º 5 ao Orçamento da Despesa e 

GOP em vigor no ano de 2026. 

Conhecimento dos atos praticados por delegação de competências,. 

------- A Câmara Municipal tomou conhecimento dos atos praticados por delegação de 

competências. 

Aprovação, em minuta, das deliberações, nos termos do disposto no n.º 3 do artigo 57.º do 

Anexo | da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

------- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade dos presentes, aprovar, em míinuta, a 

deliberação tomada no ponto 4.1. para produção de efeitos imediatos. 

Finanças Municipais. 

------- Foi presente o Balancete de Tesouraria, respeitante ao dia quinze de maio de dois mil e vinte 

e seis, que evidencia um saldo em dinheiro no montante de cinco milhões, cento e oitenta e nove 

mil, duzentos e catorze euros e oitenta e seis cêntimos (5.189.214,86€). 

------- O Senhor Presidente declarou encerrada a parte pública da reunião, informando os 

Senhores Vereadores da necessidade de se proceder à discussão de tratar de um assunto interno 

em sessão privada, imediatamente após o desligamento da transmissão em direto. -—-------—-------- 

——————— Em nome do executivo municipal e em seu nome pessoal, expressou o seu agradecimento 

aos serviços de apoio administrativo e técnico, estendendo os cumprimentos a todos os munícipes 

e cidadãos residentes no concelho, bem como àqueles que acompanham a atividade autárquica 

a partir do estrangeiro. 

------- Concluiu formulando votos de uma excelente semana para todos e agendou o próximo 

encontro formal do executivo para o dia 1 de junho, data em que se assinala o Dia da Criança. -- 

- 
AnsintR
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------ E nada mais havendo a tratar, sendo cerca das 11 horas e 30 minutos do dia dezoito de 

maio de dois mil e vinte e seis, foi declarado, pelo Senhor Presidente, o encerramento da presente 

reunião. 

------ Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor 

Presidente, pelos Senhores Vereadores presentes, e por mim, Paula 

Alexandra Alves Cardoso Ferreira, áco Superibr, que a redigi. 


